



ШКОЛЫ БЕЗ ЗАВТРАКОВ НЕ ОСТАНУТСЯ
На заседании комитета по законодательству, государственному строительству, правопорядку и депутатской деятельности облсовета принят ряд важных поправок в проекты законов Орловской области

Стр. 3



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 131(26677)
27 ноября 2018 года
вторник
www.regionorel.ru
org@idorel.ru
Издаётся с 22 марта 1917 года

Фото www.kremlin.ru

МАМИН ДЕНЬ

Главное слово в каждой судьбе

Орловчанок с Днём матери поздравили первые лица области



Спасибо тем,
кто дарит
жизнь!

фото Сергея Мокровова

Вчерашиняя встреча в областной администрации была приурочена к замечательному, тёплому и добруму празднику, который россияне вот уже в 20-й раз отметили накануне. Поблагодарить орловских мам за воспитание отличных детей пришли губернатор Андрей Клычков, председатель областного Совета Леонид Музалевский, члены регионального правительства.

На праздничное чаепитие в главе региона были приглашены известные педагоги, музыканты и врачи, многодетные и приёмные мамы, матери героев и выдающихся спортсменов. Среди них были композитор Ирина Хрисанниди, артистка Орловского губернаторского симфонического оркестра Виктория Шкапцова, мама первого орловского космонавта Людмила Мисуркина, председатель областной общественной организации членов семей погибших защитников Отечества Марина Дьяконова.

Матери орловских ребят, погибших в локальных военных конфликтах, поблагодарили губернатора Андрея Клычкова за инициированную им акцию «Дом со звездой» и рассказали о том, что

ещё нужно сделать на Орловщине для сохранения достойной памяти об их не вернувшихся домой сыновьях. В частности, прозвучало предложение разработать социальную программу поддержки членов семей погибших защитников Отечества, обязательно отремонтировать зал локальных вой в Орловском военно-историческом музее, поддерживать постоянный порядок на воинских захоронениях, больше внимания уделять патриотическому воспитанию детей и молодёжи.

Память погибших орловцев участники встречи почтили минутой молчания.

Официальное учреждение Дня матери – свидетельство глубокого уважения к женщинам-матерям, признание государства их огромной роли

— Именно матери большие всех любят и ценят своих детей и верят в них, как никто другой. Низкий вам поклон за ваше великое терпение, неустанные заботу и самоотверженный материнский труд!

в жизни общества и всей страны, – отметил Андрей Клычков. – Именно матери большие всех любят и ценят своих детей и верят в них, как никто другой. Низкий вам поклон за ваше великое терпение, неустанные заботу и самоотверженный материнский труд!

На встрече была затронута тема поддержки материнства

и детства на Орловщине. Отрадно, что в нашем регионе растёт число многодетных семей. Так, за последние пять лет количество подобных семей выросло более чем на 23 %. Ежегодно этот статус получают свыше 800 орловских семей.

Всего в 2018 году из областного бюджета на социальную поддержку многодетных выделено более 311 млн. рублей. В области продолжаются выплаты регионального материнского капитала. За шесть лет их получателями стали более 54 тыс. многодетных семей. Размер капитала в 2018 году превысил 150 тыс. рублей.

Женщины рассказывали о своих профессиональных достижениях и успехах своих детей, поднимали важные вопросы, касавшиеся воспитания подрастающего поколения. Андрею Клычкову участницы встречи пожелали дальнейшего пополнения в его семье.

Приём в честь мам завершился вручением им цветов и памятных подарков и общим снимком на память для семейных альбомов.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

ТЕРРИТОРИЯ РОСТА

Производство завтрашнего дня

ВРЕМЯ ИНВЕСТИЦИЙ

На Орловщине могут появиться частные промышленные технопарки.

С ботом шла речь на вчерашней рабочей встрече губернатора Орловской области Андрея Клычкова и директора Ассоциации развития кластеров и технопарков России Андрея Шипленко в администрации области. На встрече присутствовали заместитель губернатора по экономике и финансам Вадим Тарасов, руководитель областного департамента промышленности и торговли Геннадий Парахин, представители Ассоциации развития кластеров и технопарков России.

Как было обозначено, главная цель сотрудничества правительства нашего региона и ассоциации – привлечение инвестиций в экономику области.

– Мы прикладываем максимум усилий, чтобы увеличить инвестиционный потенциал нашего региона и реализовать уже имеющийся, – подчеркнул Андрей Клычков. – Важную роль в решении этих задач играют межрегиональные связи и поддержка федерального центра.

Как отметил Андрей Шипленко, на сегодня 41 промышленный кластер включён в реестр Минпромторга РФ. Общая сумма господдержки превысила 7 млрд. рублей за два года.

– Предприятия и бизнес ведущего региона должны максимально использовать все возможные механизмы господдержки, – отметил он. – В рамках национального проекта по поддержке малого и среднего предпринимательства возможна поддержка частных промышленных технопарков. Подобные площадки могут быть запущены и на территории Орловской области.

Затем на заседании регионального координационного совета по промышленности при



Андрей Клычков и Андрей Шипленко подписали соглашение о сотрудничестве

губернаторе Орловской области Андрей Клычков и Андрей Шипленко подписали соглашение о сотрудничестве между правительством Орловской области и Ассоциацией развития кластеров и технопарков России.

Ассоциация будет способствовать продвижению информации об инвестиционном потенциале промышленных кластеров и технопарков на территории Орловщины.

– В последнее время, – заметил он, – в промышленной отрасли нашей области сделано немало, есть результаты, которыми мы вполне гордимся. На данный момент промышленный комплекс выступает важной составляющей экономики области, его доля в общем объёме валового регионального продукта составляет около 20 %, а налоговых поступлений в региональную казну приближается к 32 %.

По словам главы региона, определённому оживлению и укреплению промышленного потенциала способствовали принятые меры по стимулированию производства, импортозамещению, реализации серебряных инвестиционных проектов. Например, такие проекты уже реализованы или находятся в стадии реализации в АО «ГМС Ливгидромаш». Здесь построены новые мощности по выпуску насосов, востребованных в нефтегазовой сфере. На заводе «Керами Марации» основано производство керамогранитных плит увеличенного формата, на предприятиях «Санофи-Авестис» и «Керами-Марации» освоено производство керамогранитных плит.

– У всех нас – одна цель, – сказал Владимир Распов:

ток» инвестиционные вложения способствуют увеличению выпустика инсуллина.

Но останавливаться на этом нельзя. Область обладает значительным потенциалом для наращивания объёмов выпуска различной продукции машиностроения, электроники, металлургии и других секторов. Однако для этого требуются новые подходы, восстановление и совершенствование кооперативных и межотраслевых связей на уровне региона и всей страны, дальнейшее повышение инвестиционной привлекательности Орловщины.

Об этом говорили выступившие на заседании координационного совета начальник отдела региональных программ департамента региональной политики и проектного управления Минпромторга РФ Георгий Джураев, директор Ассоциации развития кластеров и технопарков России Андрей Шипленко, замдиректора Фонда развития промышленности, главный инженер Государственной информационной системы промышленности (ГИСП) Владимир Распов.

– У всех нас – одна цель, – сказал Владимир Распов:

ГОССОВЕТ

Владимир Путин: «Нам нужны конкретные результаты»



Фото www.kremlin.ru

В минувшую пятницу в Ялте состоялось расширенное заседание президиума Государственного совета РФ, которое провёл Президент России Владимир Путин.

Участие в мероприятии принял и губернатор Орловской области

Андрей Клычков.

Заседание президиума Госсовета в этот раз проходило в новом формате: его участники распределились за семь тематических круглыми столами. Президент находился по центру, но подсаживался к каждому столу и активно участвовал в обсуждении.

Всего было семь рабочих групп: «Системные вопросы», «Демография и здравоохранение», «Наука», «Образование»; «Экономика», «Жильё и городская среда»; «Экология»; «Цифровая экономика» и «Инфраструктура», «Культура». Андрей Клычков находился в тематической группе «Экономика», которая была представлена вице-премьером Дмитрием Козаком, министром экономического развития Максимом Орешкиным, полпредом президента в Южном федеральном округе Владимиром Устиновым, председателем Комитета Госдумы по бюджету и налогам Андреем Макаровым, первым заместителем министра финансов Леонидом Гориным и ректором РАНХиГС Владимиром Маи и главами нескольких субъектов РФ.

Стр. 3

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

Стратегия-2035

Проект Стратегии социально-экономического развития Орловской области до 2035 года обсуждался вчера на заседании регионального правительства.

В этом документе представлена подробная характеристика всех сфер экономики региона, существующие проблемы и конкурентные преимущества, благодаря которым регион может успешно развиваться.

– Основная цель стратегического развития – повышение качества жизни населения и создание комфортной среды проживания, – отметил выступивший на заседании с докладом замруководителя департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Юрий Савкин. – Этими целями можно достигнуть за счёт создания высокотехнологичных производств, развития промышленности, сельского хозяйства, социальной инфраструктуры и инвестиционной деятельности.

Проект Стратегии-2035 предполагает также дальнейшую реализацию губернаторских и федеральных программ, а также указов Президента РФ.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Андрей Клычков, губернатор Орловской области:

– Стратегия социально-экономического развития Орловской области ставит перед нами достичь задачи. Тем более, у нас есть большая база региональных возможностей, которые нужно использовать максимально эффективно.

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Последняя неделя

3 декабря истекает срок уплаты имущественных налогов в физических лицах.

После 3 декабря, сообщили в пресс-службе УФНС России по Орловской области, все граждане, не уложившиеся в положенный срок либо забывшие о необходимости рассчитаться с бюджетом, переходят в категорию должников. А к суммам налогов, предъявленных к уплате, будет прибавляться пена.

Если налогоплательщик по каким-то причинам не получил уведомление и квитанции на уплату налогов, ему необходимо как можно скорее обратиться в налоговую инспекцию.

УФНС России по Орловской области напоминает, что пользователи интернет-сервиса ОФН России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» получают налоговые уведомления только в электронной форме. Кроме того, в соответствии со ст. 52 Налогового кодекса РФ направляются налоговые уведомления с суммой начислений до 100 рублей.

Олег ДМИТРИЕВ

НАША ТУРГЕНЕИНА

Певец русской души

Орловцы любят, ценят и читают произведения своего великого земляка.

Роль стал всероссийским центром празднования 200-летия со дня рождения И. С. Тургенева.

Итоги праздничных мероприятий и планы на 2019 год обсудили вчера на заседании правительства области.

Музеи, библиотеки, театры, образовательные учреждения, общественные организации провели более 80 областных мероприятий. Завершились ремонтные работы музея И. С. Тургенева, дома Т. Н. Грановского, музея И. А. Бунина. Ведутся работы в Доме-музее Н. С. Лескова. В день 200-летия со дня рождения писателя в Орле состоялось открытие обновлённой экспозиции музея И. С. Тургенева.

Делегация Орловской области приняла участие в литературно-музыкальном вечере «Родине поклонитесь», посвящённом 200-летию со дня рождения И. С. Тургенева, в Колонном зале Дома союзов в Москве.

9 ноября состоялось открытие межмузейного выставочного проекта в музее-заповеднике И. С. Тургенева «Спасское-Лутовиново». Экспонаты для выставки «Мне целый мир принадлежал!» к 200-летию писателя предоставили ведущие музеи России: Государственный исторический музей, Государственный музей истории российской литературы им. В. И. Даля, Государственный музей Л. Н. Толстого, Государственный историко-художественный и литературный музей-заповедник «Абрамцево». В экспозиции представлены письма, рукописи, фотографии, мебель, книги и другие личные вещи И. С. Тургенева.

– На железнодорожном вокзале станции Орёл в день 200-летия со дня рождения И. С. Тургенева воспитанники детской школы искусств имени Кабалевского представили музыкальный концерт для пассажиров и гостей орловского вокзала, – рассказала Наталья Георгиева, и. о. начальника Управления культуры и архивного дела области.

Пассажирам поездов дарили календари с изображением великолепных писателя, а дирижёры, информирующие о прибытии и отправлении поездов, декламировали стихи Тургенева в прозе.

Центральным событием юбилейных дней стал тематический концерт «200 лет с Тургеневым» в Орловском государственном академическом театре им. И. С. Тургенева.

Юбилейные мероприятия продолжаются. С 29 ноября по 3 декабря в Орле состоится фестиваль «Месяц в деревне».

В 2019 году Орловским объединённым государственным литературным музеем И. С. Тургенева запланировано размещение передвижных выставок в Воронеже, Брянске, Белгороде.

Состоятся также традиционные мероприятия: Тургеневский праздник в ландшафтном сквере «Дворянское гнездо», «Тургеневская осень».

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ПОГОДА

Вторник

<table border

БЛАГОРОДНАЯ МИССИЯ

Юбилей солнечного дома

Некрасовская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отметила свой 85-летний юбилей

Поздравить педагогов и воспитанников школы
пришли депутаты Орловского областного совета Ирина Пашкова и Анатолий Крючков, уполномоченный по правам ребёнка в Орловской области Владимир Поляков, члены регионального правительства, руководители образовательных учреждений области, шефы учреждения — представители СУ СК РФ по Орловской области, выпускники школы.

Остей приветствовала директор Некрасовской школы-интерната Татьяна Паршикова.

— Наши школы — одна большая семья, — сказала она. — Мудрые наставники, талантливые дети — мы все едини, и в этом наше богатство.

Воспитанники школы подготовили для гостей праздника прекрасное танцевально-музыкальное представление. Замечательные вокальные, инструментальные, танцевальные ансамбли: дети показывали высокий уровень мастерства. Бурные овации зала вызвал бравый танец кадетов Некрасовской школы.

Поздравления от главы региона Андрей Клычкова зачитала начальник управления общего образования департамента образования Татьяна Патова:

«От всей души поздравляю вас с этим знаменательным юбилеем — 85-летием со дня основания Некрасовской школы-интерната. Это знаковое событие не только для вашего заведения, но и для всей Орловской области. Главная задача региональной власти — поставить в центр всей социально-экономической политики человека, обеспечить защиту его интересов. Тем более, когда речь идет о детях, кому уже в юные годы довелось столкнуться с суровой жизненной реальностью. Мы благодарны руководству, педагогическому коллективу, сотрудникам и ветеранам Некрасовской школы-интерната за

**СПРАВКА**

Некрасовская школа-интернат была открыта в 1933 г., когда в стране было очень много беспризорных детей. Менялось название школы, менялись педагоги, времена, но неизменным оставалось одно — отношение к воспитанникам, стремление учителей вырастить из своих подопечных настоящих людей с высокими целями. И это всегда удавалось. Выпускники «Некрасовки» поступали и продолжают поступать в самые престижные вузы страны. В 2002 г. в школе были созданы кадетские классы. С воспитанниками-кадетами проводятся занятия по изучению стрелкового оружия, военной истории Отечества, воинских установ, воинского этикета, по физической, спортивной и военно-медицинской подготовке. В проведении занятий большую помощь оказывают преподаватели и курсанты Академии ФСО России и Орловского юридического института им. В. В. Лукьянова, сотрудники УМВД и Следственного комитета региона.

то, что своим трудом они вносят достойный вклад в решение этой важной государственной задачи. За 85 лет школа прошла

непростой и в то же время полный свершений путь. Все эти годы она с честью выполняет одну из самых благородных мис-

сий — даёт своим воспитанникам качественное образование, практические знания и навыки, окружая их вниманием и заботой. Получив такую бесценный капитал в стенах школы, её выпускники уверенно вступают во взрослую жизнь, обучаются в престижных учебных заведениях, достойно работают на производстве, а их неизменными личностными качествами всегда остаются трудолюбие, порядочность, честность и доброта. Всё это по праву является заслугой ветеранов и нынешнего состава педагогического коллектива, настоящих профессионалов, преданных своему делу, патриотов орловского края и нашей страны».

Почётные грамоты губернатора Орловской области получили

лучшие работники и педагоги школы.

Депутаты областного совета Анатолий Крючков и Ирина Пашкова также поздравили некрасовцев с юбилеем.

— Считаю, что эта школа может дать детям гораздо больше, чем другие образовательные учреждения, — отметил Крючков. — Ведь здесь ребята не только получают образование, здесь их воспитывают, выявляют их таланты, укрепляют физическое и духовное здоровье. Это настоящая семья.

Ирина Пашкова подчеркнула, что её дружба со школой насчитывает уже более 30 лет, и она убеждена, что здесь работают самые сердечные и заботливые педагоги не только региона, но

и страны. Депутаты вручили педагогам школы почётные грамоты Орловского областного совета.

Вместе с уполномоченным по правам ребёнка в Орловской области Владимиром Поляковым поздравляли некрасовцев пришла Любовь Скульпцица — выпускница школы-интерната. Она гордится, что когда-то училась здесь, и сохранила самые теплые воспоминания о том времени. В подтверждение тому Любовь Андреевна бережно развернула свой аттестат и показала гостям праздника.

В этот день было много подарков и наград, песен и танцев. Некрасовцы в очередной раз доказали, что они талантливые, добрые, смелые и просто замечательные ребята!

Марьяна МИЩЕНКО

Добрые
пожелания,
цветы
и улыбки —
праздник
получился
по-домашнему
тёплым
и запомина-
ющимся

КРУГЛАЯ ДАТА

Станция «Юбилейная»



В Орле отметили 95-летие Орловского техникума путём сообщения им. В. А. Лапочкина.

Праздничный концерт, приуроченный к этой замечательной дате, прошёл в ДК железнодорожников.

Руководитель областного департамента образования Татьяна Шевцова зачитала со сцены поздравление с юбилеем губернатора Орловской области Андрея Клычкова преподавателям, учащимся, выпускникам техникума разных лет:

«Это большое и значимое событие для всей нашей области. Ваш техникум — одно из старейших авторитетных учебных заведений региона. За 95 лет был пройден непростой, но полный свершений путь. Менялись поколения педагогического коллектива, названия техникума, но все эти годы он оставался настоящей кузницей квалифицированных кадров для железнодорожной отрасли. В том, что железнодорожная отрасль в Орловской области развивается, огромная заслуга преподавателей и выпускников техникума, многие из которых занимают руководящие посты, возглавляют крупные коллективы железнодорожников».

Поздравил собравшихся с праздником и депутат Орловского областного совета Руслан Перельгин.

Сейчас в Орловском техникуме путём сообщения им. В. А. Лапочкина обучается около 1000 студентов, с которыми работают 80 педагогов и мастеров производственного обучения. Более 30 из них — заслуженные работники образования, отличники начального и среднего профорганизации, почётные железнодорожники, ветераны труда, награждённые орденами и медалями, почётными грамотами Министерства образования.

Петр ЛОМОВ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Возвращённые из забвения

В 2018 году поисковики подняли на территории Орловской области останки 1071 советского бойца.

О этом на общем собрании поисковиков, состоявшемся в музее боевой славы школы № 17 г. Орла, сообщил начальник отдела поддержки молодёжной политики Орловской области Андрей Сиротов.

В собрании принимали участие поисковики из историко-патриотического поискового объединения «Наследие», военно-исторического поискового клуба «Дороги войн», общественной организации «Отечество» (г. Мценск), МПО «Костёр» и «Огненная дуга», директор школы № 17 Нина Ревякина и её ученики.

В частности, поисковики определили перспективы совместной деятельности на 2019 год с учётом наработок нынешнего года.

— Только объединение усилий поискового сообщества будет способствовать системному подходу, планомерности и эффективности проводимых поисковых мероприятий, — подчеркнул сопредседатель историко-патриотического поискового объединения «Наследие», зампредседателя комитета по экономической политике области Олег Копин.

Руководитель объединения «Наследие» Николай Машихин вручил коллегам из поисковых организаций Орловщины экземпляры карт магнитометрического обследования русл Оки в районе Кривцовских высот.

В этот день более 300 учащихся школы № 17 посетили организованную поисковиками выставку военных экспонатов.

Иван ПОЛЯКОВ

ПОД ПОДЗОРНЕНИЕМ

Суд решит

Экс-начальник управления по борьбе с коррупцией подозревается в получении взятки.

Заводской районный суд г. Орла 21 ноября рассмотрел ходатайство следователя отдела по расследованию ОВД СУ СК России по Орловской области об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении заместителя начальника полиции орловского УМВД Фёдора Козина.

Высокопоставленный полицейский подозревается в получении взятки в особо крупном размере.

Фёдор Козин до назначения на должность замначальника полиции УМВД России по Орловской области был руководителем Управления экономической безопасности и противодействия коррупции регионального УМВД.

«В судебном заседании 21.11.2018 года подозреваемый Козин Ф. А., его защитники с заявленным ходатайством не согласились, указав, что Козин Ф. А. непричастен к инкриминируемому преступлению, не имеет оснований скрываться от органов предварительного следствия и суда, не имеет намерений препятствовать проведению предварительного расследования. Просили избрать более мягкую меру пресечения, такую, как домашний арест или залог.

С учётом мнения участников процесса, представленных суду доказательств, а также положений уголовно-процессуального законодательства судом вынесено постановление об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу сроком до 7.01.2019 года.

Удовлетворяя ходатайство следователя об избрании меры пресечения, суд учёл характер и степень общественной опасности инкриминируемого деяния, за совершение которого предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет: указанный состав преступления относится к категории особо тяжких против интересов государственной и интересов государственной службы. Находясь на свободе, Козин может окказать влияние на ход расследуемого уголовного дела», — сообщили в пресс-службе суда.

Суд посчитал, что оснований для применения иной, более мягкой меры пресечения не имеется.

В настоящее время постановление Заводского районного суда г. Орла не вступило в законную силу и может быть обжаловано в Орловский областной суд в течение трёх суток со дня его вынесения.

Как сообщили в пресс-службе УМВД России по Орловской области, по данному факту руководством проводится проверка. Если вину сотрудников установят, они будут уволены из органов внутренних дел и понесут ответственность в соответствии с законодательством. К строгой дисциплинарной ответственности будут привлечены и их непосредственные руководители.

Ирина ВЕТРОВА

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Все профессии важны

Более 2000 подростков региона получили профориентационные услуги в органах службы занятости в ходе месячника «Мой професиональный будущий».

— Я с детства всем своим игрушкам уколы делала, — смеётся Алёна. — Мне одна дорога — в Орловск и моя колледж.

И правда, девочка хорошо учится, любит химию и биологию, и тест на профориентацию показал, что медицина это её дело.

Но далеко не все одноклассники Алёны определились с важным выбором. Поэтому визит в Должансскую среднюю общеобразовательную школу профориентации местного центра занятости был весьма кстати. Тема классного часа звучала интригующе: «Редкие профессии».

— В первую очередь редкие — это новые профессии, — пояснила Галина Лосева, — к примеру, аудитор веб-сайтов — специалист по экспертизе сайтов, их организации, удобству навигации, привлекательности для посетителей; байер — закупщик, владеющий знаниями в области модных тенденций, психологии и маркетинга, а также языками и современными технологиями...

Так ребята узнали, кто такой аквизитор (служащий страховой компании, занимающийся заключением договоров), андеррайтер (многопрофильный служащий банка или страховой компании, знающий всё о рисках), джоббер (посредник ОФИЛОН).

В центре детского творчества № 2 была организована встреча старшеклассников трёх школ Железнодорожного района города с представителями ОГУ им. И. С. Туригина, которые рассказали о факультетах вуза. В Ливенском районе профориентация состоялась в связи с тем, что ручной труд постепенно автоматизируется, всё более ценятся специалисты по работе с техникой и рабочими, умеющие управлять автоматическими линиями производства, в то время как фасовщики ручной фасовки или кузнецы уходят из профессий.

Также школьники узнали о профессиях, востребованных на рынке труда сегодня: врачи, инженеры, парикмахеры, прорабы, квалифицированные слесари, механики... Кстати, согласно прогнозам на ближайшие годы, спрос на представителей технических специальностей, рабочих профессий, программистов и других IT-специалистов, мар-

Мудрость ветеранов и задор молодёжи



Николай Кутузов:
— Мы хотим возвращить у молодёжи интерес к славным трудовым традициям

Фото Сергея Моргука

ОЦЕНКА

Справедливый налог

В БТИ Орловской области обсудили организацию и проведение в 2018–2019 годах государственной кадастровой оценки объектов недвижимости региона.

По словам заместителя председателя Орловского областного Совета народных депутатов Сергея Потёмкина, вопрос о проведении кадастровой оценки объектов недвижимости и земельных участков — одно из положений Послания Президента России Владимира Путина Федеральному собранию РФ.

— Президент России отметил, что налог на имущество физических лиц должен быть справедливым и посильным для всех граждан, а также потребует уточнения расчёта этого налога — в связи с тем, что кадастровая стоимость не должна превышать реальную рыночную, — обозначил тему круглого стола Сергей Потёмкин.

Руководитель департамента государственного имущества

и земельных отношений области Ольга Платонова сообщила, что подготовка к проведению объектов капитального строительства, правоохранительных органов Николай Кутузов, главными составляющими проекта станут профессиональный опыт и мудрость ветеранов и современные знания и энтузиазмом молодёжи.

— В ходе реализации проекта будут восстановлены и возвращены в жизнь в Болховском, Глазуновском, Новодеревенском, Орловском, Свердловском, Троицком, Урицком, Шаблыкинском районах и в Линках. Всё это будет способствовать развитию сельскохозяйственных производств и социальной инфраструктуры в селах.

Ветеранский проект будет воплощаться в жизнь в Болховском, регионе сельского хозяйства и промышленности и традиций, глава Орловской области — активизировать работу по сбору недостающей информации о проектировании и строительстве сельскохозяйственных производств и социальной инфраструктуры в селах.

Партийные проекты стали веяниями в Болховском, Глазуновском, Новодеревенском, Орловском, Свердловском, Троицком, Урицком, Шаблыкинском районах и в Линках.

ГОССОВЕТ

Владимир Путин: «Нам нужны конкретные результаты»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Как отметил Владимир Путин в своём вступительном слове, «тема у нас важная — тема исполнения майского указа этого года».

Президент подчеркнул, что дело не в указе и даже не в национальных проектах, в которые «упакован» совместная работа по достижению известных и необходимых для страны показателей. Дело в результатах этой работы в будущем.

Владимир Путин потребовал от Правительства РФ и органов власти субъектов РФ обеспечить конкретные результаты по выполнению национальных проектов и майских указов.

Губернатор Орловской области Андрей Клычков неоднократно подчёркивал, что самая важная задача для руководителей региона — это обеспечение всех социальных обязательств государства, всех защищённых статей, исполнение губернаторских программ, поддержка муниципальных образований. В числе безусловных приоритетов — реализация майского указа Президента России. Но всё это невозможно без увеличения доходной части бюджета, обеспечения действенного контроля за расходованием средств, сокращения неэффективных расходов.

Как рассказал Андрей Клычков после заседания Госсовета,

В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

Сколько стоят бесплатные лекарства?

В Орловской области право на бесплатное получение лекарств имеют более 62,4 тыс. человек.

Об этом говорилось на заседании комитета по здравоохранению, социальной политике и связям с общественными объединениями областного парламента, на котором был рассмотрен ряд вопросов, основой из которых касалась лекарственного обеспечения.

Председатель комитета Анатолий Крючков отметил, что вопрос о том сложен и многогранен, поэтому на заседание были приглашены главные врачи бюджетных учреждений здравоохранения региона, руководство предприятия «Орёлфармация», Территориального фонда обязательного медицинского страхования области.

О состоянии лекарственного обеспечения в регионе сообщил руководитель департамента здравоохранения области Иван Залогин. Он отметил, что в Орловской области право на бесплатное получение лекарств имеют более 62,4 тыс. человек, из которых 50 тысяч — это региональные льготники, остальные — федеральные. Бюджетами различных уровней на закупку лекарств для льготных категорий населения на 2018 год предусмотрено 694,8 млн. рублей. По состоянию на 15 ноября 2018 года закуплено 528,5 млн. рублей. За истекший период отпущено льготным лекарственным препаратам фармацевтическим организациям на 203 млн. рублей, региональным — на 236,1 миллиона.

Алиса СИНИЦЫНА

ШКОЛЫ без завтраков не останутся



варительная цифра, но она почти на 100 миллионов меньше прошлогодней.

Вопрос о питании учеников в школьных столовых всё чаще принимает дискуссионный характер. Есть мнение, что старшие ребята в основной своей массе не посещают столовую в школе. Да и часть учеников младших классов, как показали опросы в нескольких учебных заведениях Орла, не устраивают предлагаемый рацион и качество блюд. Выход придётся искать: либо менять формат школьного питания, либо аккуратно вводить адресный вариант с обедами для учеников из малообеспеченных семей. В ряде соседних регионов такая практика уже существует.

Три законопроекта в повестке дня значились подготовленными к принятию во втором чтении — окончательной редакции. Это изменения в Закон «О правотворчестве и нормативных правовых актах Орловской области», в Закон «О статусе депутатов Орловского областного Совета народных депутатов» и в Закон «О регулировании отдельных правово-нормативных правовых актов в сфере обеспечения граждан Российской Федерации бесплатной юридической помощью в областных бюджетах». Им предусмотрено внесение соответствующих изменений в ряд областных законов.

Также рассматривается проект изменений в закон «О контролной деятельности Орловского областного Совета народных депутатов».

Однако в ходе обсуждения ещё трёх законопроектов в первом чтении депутаты приняли решения вынести их на утверждение ноябрьской сессии областного Со-

вета также во втором чтении — окончательной редакции.

Во-первых, это проект закона «О внесении изменений в Устав (Основной закон) Орловской области», внесённый губернатором. Изменения разработаны в целях создания правовой основы для повышения эффективности при формировании правительства Орловской области, а также оптимизации системы органов исполнительной государственной власти области.

Проектом закона предусматривается исключение из системы органов исполнительной государственной власти специальной компетенции представительства Орловской области при Правительстве Российской Федерации как самостоятельный государственный орган специальной компетенции.

Во-вторых, в связи с изменением перечня государственных должностей Орловской области в Уставе области подготовлен и законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Орловской области». Им предусмотрено внесение соответствующих изменений в ряд областных законов.

Также рассматривается проект изменений в закон «О контролной деятельности Орловского областного Совета народных депутатов».

Михаил ЕРМАКОВ

Окончание. Начало на 1-й стр.



в течение двух дней напряжённой работы готовились предложения по реализации 12 национальных проектов. Новый формат подготовки, когда представители ми-

нистерств, вице-премьеры, губернаторы вместе обсуждают необходимость корректировки показателей, целей и задач, по рядка исполнения наципроектов,

уже даёт свои результаты. Такой подход позволил учесть мнения и предложения регионов, в итоге многие острые вопросы уже сняты. Для всех регионов Рос-

сийской Федерации, в том числе и для Орловской области, предусмотрен достаточно большой объём финансирования.

Ирина ВЕТРОВА

ТОЧКИ СОПРИКОСНОВЕНИЯ Содействие и сотрудничество

23 ноября состоялась рабочая встреча спикера областного Совета народных депутатов Леонида Музалевского с председателем ДОСААФ России Александром Колмаковым.

Во встрече также приняли участие вице-спикер областного Михаил Вдовин, генерал-лейтенант сотрудник аппарата областного парламента Владимир Козлов, председатель регионального отделения ДОСААФ России Сергей Руденко.

Участники встречи наметили пути сотрудничества, которые позволят в дальнейшем региональному отделению организаций более эффективно выполнять возложенные на неё задачи по военно-патриотическому воспитанию молодёжи и подготовке к службе в Вооружённых силах, а также по развитию военно-технических видов спорта.

— Встреча с Леонидом Семёновичем убедила меня, что в ре-



Леонид Музалевский —
Александру Колмакову:
— Впереди у нас —
большая работа

гионе к такому сотрудничеству готовы, — отметил Александр Колмаков. — ДОСААФ должно и в будущем соответствовать своему историческому прошлому и возложенной на него миссии. Этого органа будет способствовать построению максимального эффективного плана совместной работы.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

ПРИЁМ ГРАЖДАН Бесплатная, но... недоступная

К члену Совета Федерации
от Орловской области
Владимиру Круглову
обратился отец
девушки-инвалида.



Владимир Круглый
обещал помочь всем
пришедшим к нему
на приём

Сенатор вчера провёл приём граждан в Орловской региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева.

Дочь первого посетителя 12 лет назад попала в ДТП. Автомобиль поставил крест на мечтах и планах подающей надежды студентки. У девушки диагностировали разрывы внутренних органов, переломы, черепно-мозговую травму. Она впала в кому. 72 дня девушка провела в больнице, потом её забрали домой родители. Она пришла в сознание, но восстанавливаться пришлось с ней заново. С ней заново учили алфавит, цифры. За эти годы родители добились больших успехов, но речь и двигательные функции до конца не восстановились.

Теперь, говорит отец пострадавшей, помочь ей может санаторное лечение, но из-за этой строчки в больнице больше не могут там лечиться! Хотелось бы, чтобы вы подня-

ли этот вопрос на государственном уровне, — попросил мужчина-сенатор.

— Мы обязательно в Минздраве обсудим этот вопрос и постараемся его решить, — пообещал Владимир Круглов.

Кроме того, девушке постараются помочь с реабилитацией в ближайшее время.

Две другие просьбы этого посетителя касались ремонта Красного моста в Орле и квартаны ЖКХ. Сенатор пообещал передать его обращение в соответствующие инстанции.

Всего в этот день к Владимиру Круглову пришли на приём пять человек.

Полина ЛИСИЦЫНА

В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

Миллиарды для бюджета

Доходы региональной казны на 2019 год увеличатся более чем на два миллиарда рублей.

На заседании комитета по бюджету, налогам и финансам депутаты областного парламента во втором чтении — окончательной редакции

ненения направлений расходования средств в рамках сводного перечня наказов избирателей на 2018 год. Как сообщили председатель профильного комитета Сергея Волков, на 19 ноября 2018 года из 65 млн. рублей, выделяемых на исполнение наказов избирателей, профинансировано 48,2 млн. рублей. Однако если по разделам «Образование» и «Культура» финансирование составило 87,5 % и 75,5 % соответственно, то «Дорожное хозяйство и жилищно-коммунальное хозяйство» профинансировано всего на 27,4 %. Чтобы не допустить срыва выполнения отдельных пунктов программы, депутаты решили обратиться к губернатору Орловской области.

В работе комитета также участвовали вице-спикер областного парламента Михаил Вдовин, замгубернатора и председатель правительства по экономике и финансам Вадим Тарапоров, депутаты Наталия Прохорова, Екатерина Чикина и Юрий Юрьев.

Депутаты также обсудили из-

менения направлений расходования средств в рамках сводного перечня наказов избирателей на 2019 год. Как сообщили председатель профильного комитета Сергея Волков, на 19 ноября 2018 года из 65 млн. рублей, выделяемых на исполнение наказов избирателей, профинансировано 48,2 млн. рублей. Однако если по разделам «Образование» и «Культура» финансирование составило 87,5 % и 75,5 % соответственно, то «Дорожное хозяйство и жилищно-коммунальное хозяйство» профинансировано всего на 27,4 %. Чтобы не допустить срыва выполнения отдельных пунктов программы, депутаты решили обратиться к губернатору Орловской области.

В работе комитета также участвовали вице-спикер областного парламента Михаил Вдовин, замгубернатора и председатель правительства по экономике и финансам Вадим Тарапоров, депутаты Наталия Прохорова, Екатерина Чикина и Юрий Юрьев.

Эльвира ВЛАДИМИРОВА

ПРЕЗИДИУМ ОБЛСОВЕТА

Бюджетные приоритеты

На состоявшемся 23 ноября заседании президиума областного Совета депутаты определили дату и время проведения 30-го заседания. Оно состоится 30 ноября в 10.00.

Повестка дня включает в себя 36 вопросов, два из которых будут рассмотрены в рамках «Часа контроля».

Среди ключевых вопросов: «Об областном бюджете на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (второе чтение — окончательная редакция); «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (первое чтение); «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Орловской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (второе чтение — окончательная редакция).

Также на ноябрьском заседании народных избирателями будут рассмотрены законопроекты: «О регулировании отдельных правоотношений в сфере обеспечения граждан Российской Федерации бесплатной юридической помощью в Орловской области»; «О внесении изменений в Закон Орловской области «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).

В «Часе контроля» депутатов проинформируют о мерах, принимаемых для оздоровления предприятия «Ветсантилизъ завод «Орловский», а также о перспективах регионального телевещания в связи с запуском с 1 января 2019 года госсети цифрового вещания первого и второго мультиплекса.

Андрей ПАНОВ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

Лучшие столичные спектакли покажут в Орле

5 декабря на сцене театра «Свободное пространство» откроется I Всероссийский театральный фестиваль «Месяц в деревне»

В нём примут участие ведущие московские театры.

В преддверии фестиваля, организаторами которого выступили Министерство культуры РФ, правительство Орловской области, АНО «Музыкальное сердце театра», орловским журналистам рассказали о его программе.

В пресс-конференции приняли участие и.о. начальника Управления культуры и архивного дела Орловской области Наталья Георгиева; режиссёр спектакля «Юная любовь в пяти театральных измерениях» Светлана Горшкова; генеральный директор АНО «Музыкальное сердце театра» Дмитрий Калантаров; председатель жюри чтецкого конкурса — заслуженный артист России Олег Марусев; режиссёр городского мюзикла «Маяковский» и рок-оперы «Юнона и Авось» Александр Рыхлов; директор театра «Свободное пространство» Марина Теплова.

Наталья Георгиева выразила признательность Минкультуры России за то, что орловский зритель получит уникальную возможность посмотреть театральные постановки лучших театров столицы. Гендиректор АНО «Музыкальное сердце театра» Дмитрий Калантаров рассказал, что было много тревог и сомнений по поводу организации фестиваля в Орле, но все опасения не подтвердились, подготовка идёт штатном режиме. Также он объяснил,



Фото Андрей Саина

чем обусловлен выбор спектаклей для фестиваля. Их четыре: спектакль-урок по трагедии У. Шекспира «Ромео и Джульетта» «Юная любовь в пяти театральных измерениях» (12+), который представят театр «Модерн» (Москва), режиссёр-постановщик — Светлана Горшкова; городской мюзикл «Маяковский» (16+) — «Театр Луны» (Москва), стихи В. Маяковского, авторы либретто — А. Лебедев, А. Шошев, композитор — А. Шошев, режиссёр-постановщик — Александр Рыхлов, в роли Владимира Маяковского — Андрей Шкодяченко, в роли Лили Брик — Ирина Медведева; рок-опера «Юнона и Авось» (12+) — театр Алексея Рыбникова (Москва), автор либретто — А. Вознесенский, компози-

тор — А. Рыбников, режиссёр — Александр Рыхлов; завершился фестиваль недавняя премьера театра «Свободное пространство» — танцевально-пластическая фантазия «Фокстрот 12-ти стульев» (режиссёр-балетмейстер — Олег Николаев).

Главной темой фестиваля станет тема любви, — рассказал Калантаров. — При этом мы хотели, чтобы орловский зритель увидел спектакли на стыке разных жанров. Это будет синтез искусств. Финальным аккордом фестиваля станет Всероссийский конкурс чтецов по произведениям И. С. Тургенева, который состоится 17 декабря, в нём может принять участие любой желающий от 12 лет и старше. Приём заявок уже открыт.

О спектакле-уроке «Юная любовь в пяти театральных измерениях» (12+) расска-

зала его режиссёр Светлана Горшкова:

— Благодаря особой сценической форме зрители увидят шекспировскую трагедию, представленную в пяти различных театральных традициях, возникших в разных странах мира и на всегда вошедших в историю театра. Спектакль состоит из пяти частей, каждая из которых решена в стилистике одной из этих школ: театра Дионисия (Древняя Греция), театра кабуки (Япония), театра дель арте (Италия), театра Бергольда Брехта (Германия), а также в рамках отечественной театральной школы, разработанной К. С. Станиславским. Это спектакль-урок, в котором язык разных театральных школ Шекспир говорит с се-

годняшними романо-джулеттами, монтекки и капулетти, тибальтами и меркуцио о великой вечной любви. В спектакле заняты и юные, и зрелые артисты. Хочу сказать, что эта работа пришла по вкусу столичной публике. Это очень нежный и трогательный спектакль.

Александр Рыхлов рассказал о двух своих фестивальных работах: городском мюзикле «Маяковский» и рок-опере «Юнона и Авось»:

— «Маяковский» — это музыкально-драматический спектакль, в основу которого легли стихотворения Маяковского. Важно, что в спектакле звучат слова, которые реально произносили Маяковский, Лилья Брик, Бурлюк. Там нет ничего выдуманного. В мюзикле звучит живая музыка: какон (латиноамериканский ударный инструмент), акустическая гитара и барабаны. Это интересное сочетание создаёт необходимую атмосферу. Звуковое пространство, в котором существуют актёры, неразрывно, поэтому и спектакль назван мюзиклом. Здесь работает так называемое партитурное мышление. О рок-опере «Юнона и Авось» много говорить не буду — это произведение знакомо каждому. Скажу только, что центральной в спектакле является проблема боготворения.

Организаторы и участники фестиваля выразили надежду на то, что он приживётся на Орловщине и полюбится орловским зрителям. (16+)

Марьяна МИЩЕНКО

КЛАДЕЗЬ МУДРОСТИ

«В пословицах вся правда молвится»

Выставка с таким названием открылась в областной библиотеке им. И. А. Бунина.

На выставке представлены сборники и словари пословиц разных народов на русском, английском, немецком, французском и китайском языках. Читатель уз-

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Дорогой дедов и отцов



30 учеников средней общеобразовательной школы № 31 г. Орла стали юнармейцами.

В областном центре детского (юношеского) технического творчества, туризма и экскурсий прошла торжественная церемония приёма орловских школьников в региональное отделение Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». На мероприятии присутствовали почетные гости: кавалер ордена Трудового Красного Знамени Л. Ф. Балашова, подполковник, заместитель командира войсковой части № 03013 по военно-политической работе Ю. И. Семенихин, заместитель председателя отделения ДОСААФ по Орловской области Ю. Н. Аблов, помощник военного комиссара по военно-по-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Олег Балакин, начальник регионального штаба Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Орловской области:

— Движение «Юнармия» объединяет молодых людей, увлечённых военно-прикладными видами спорта, поисково-исследовательской деятельностью, интересующихся историей России, подвигами героев, биографиями выдающихся учёных и полководцев. В рядах юнармейцев молодёжь активно готовится к службе в Вооруженных силах нашей страны.

Юнармейской работе Орловской области Ю. В. Хочунский.

Вступая в ряды «Юнармии», учащиеся дали торжественную клятву на верность Отечеству и всему юнармейскому братству. Для мальчишек и девчонок это школа патриотизма, где вырабатывают настоящий характер, смелость, целеустремлённость, волю к победе.

Почётные гости вручили школьникам знак приналежности к всероссийскому военно-патриотическому общественному движению «Юнармия». Юнармейцы из школ

Александр БЕЛЬСКИЙ,
Дарья НОВИКОВА

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru.
Электронная почта: org@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: reklama@idorel.ru.
Рекламно-информационный агентство: 76-30-44, тел./факс 8 (4862) 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сёртана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ООО «Газетный дом»: 308000, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27а. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Индекс 53180. Объём 2 п. л. Тираж 3000 экз. Заказ № 62975.

ДРУЖБА НАРОДОВ

Герои живут по соседству

В «Орловской правде» прошла презентация книги-альбома «Лица России. XXI век».

На — о представителях разных народов, проживающих в нашей многонациональной стране. Это федеральный проект, который реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации.

Автор книги — журналист «Орловской правды» Ирина Алёшина.

Книга рассказывает о молодых людях в возрасте от 20 до 40 лет, вносящих большой вклад в развитие своей национальной общины и России в целом.

Герои книги выбирали экспертный совет ФЕНКА: из 500 претендентов отобрали 40 человек. Двое из них — наши соотечественники. Это Изабелла Хасдан из Курска (еврейская национально-культурная автономия) и Азамат Рузикупов из Тулы (Всероссийский конкурс юных изобретателей). Алиса СИНИЦЫНА

народной мудрости, пословицы представляют величайшую ценность для обогащения литературного языка, придают ему особый выразительности, убедительности и простоты. Пословицы — жемчужины языка. Они оживляют речь, придают ей особые колорит и очарование. (12+)

Ирина Алёшина

Книга рассказывает о молодых людях в возрасте от 20 до 40 лет, вносящих большой вклад в развитие своей национальной общины и России в целом.

Герои книги выбрали экспертный совет ФЕНКА: из 500 претендентов отобрали 40 человек. Двое из них — наши соотечественники. Это Изабелла Хасдан из Курска (еврейская национально-культурная автономия) и Азамат Рузикупов из Тулы (Всероссийский конкурс юных изобретателей).

— Чем, на мой взгляд, интересна эта книга: в ней представлено многообразие национальностей нашей страны — украинцы, белорусы, лезгины, армяне,

герои книги говорят о культуре этих народов, их обычаях, праздниках, национальных костюмах и блюдах. Работать над ней было очень интересно, — говорит Ирина.

Тираж книги-альбома — 4000 экземпляров. Они будут переданы в этнокультурные общественные организации,

грузины, бесермяне, селькупы, эскимосы, коряки, чуваши и многие другие. Герои книги возрождают свои национальные традиции, занимаются благотворительностью — делают всё, чтобы мир вокруг стал лучше. А ещё книга рассказывает о культуре этих народов, их обычаях, праздниках, национальных костюмах и блюдах. Работать над ней было очень интересно, — говорит Ирина.

Тираж книги-альбома — 4000 экземпляров. Они будут переданы в этнокультурные общественные организации,

дома дружбы народов, региональные министерства культуры и библиотеки, чтобы как можно больше людей смогли ознакомиться с собранным интересным материалом о живущих в России народах. Несколько экземпляров книги по завершении презентации были переданы в ОГУ им. И. С. Тургенева и областную библиотеку им. И. А. Бунина.

Презентации книги проходят в девяти российских регионах. В их числе — Орловская область. (12+)

Пётр ЛОМОВ

Фото Александра Савченко

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+

12+